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　市では、令和６年度から始まる第２次花巻市ま
ちづくり総合計画の策定に向けて、市民の皆さん
の意見を広く伺うため「市民意識アンケート調査」
を行いました。調査は、18歳以上の市民の中から
無作為に抽出した2,500人を対象に郵送およびイ
ンターネットにより実施し、859人から回答をいた
だきました。調査にご協力いただいた皆さんに感
謝申し上げます。取りまとめた回答結果の概要を
お知らせします。

第２次花巻市まちづくり総合計画
～市民意識アンケート調査結果の概要をお知らせします～

【問い合わせ】 本館秘書政策課（☎41-3503）

市民意識アンケート調査について

■実施時期　６月20日～７月31日

■調査対象者　18歳以上の市民から無作為に抽

出した2,500人

■回答方法　郵送およびインターネットによる

■回答数　859人（うちインターネット回答212人）

■回答率　34.4㌫（うちインターネット回答8.5㌫）

■設問数　10問37項目

 調査結果の概要～調査全体のうち一部をご紹介します～

■回答者の性別（単位：㌫）

■ 花巻市の政策について、どの程度満足していますか。また、どの程度重要だと思いますか。（単位：㌫）
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農林業の振興

工業の振興

商業の振興

観光の振興

農工商観連携の推進

雇用環境の充実

環境の保全

生活基盤の充実

防災危機管理体制の充実

日常生活の安全確保

福祉の充実

健康づくりの推進

子育て環境の充実

学校教育の充実

生涯学習の推進

スポーツの振興

芸術文化の振興

地域主体のまちづくり

参画・協働のまちづくり

効率的・効果的な行政運営

持続可能で健全な財政運営

■重要度　■非重要度■満足度　■不満度

■回答者の年齢（単位：㌫） ■ あなたは、花巻市を住みやすいまち
だと思いますか（単位：㌫）
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【問い合わせ】 本館秘書政策課（☎41-3503）

■ 今後も花巻市が子育てをしながら生活を送る上で
望ましいまちとして選ばれるために、特に重要だ
と思うことは何ですか。（単位：㌫）

妊娠・出産の環境づくりの推進

乳幼児の健康の保持・増進

周産期医療体制の確保
子育て支援体制の強化

保育サービスの充実

地域における子育て支援の推進

家庭の教育力向上
保育・教育環境の充実

就学前教育の充実
学力の向上

健やかな体の育成

豊かな人間性の育成

不登校・学校適応指導の充実
特別支援教育の推進

地域に開かれた学校づくり
教育環境の充実

高校教育への支援
その他
無回答
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力強いものづくり産業の振興

インバウンド（外国人観光客誘客）
の推進と観光コンテンツの拡充

地域資源を活用した魅力ある農林業の推進

産業を支える労働力の確保

移住・定住の推進

移住者の就労支援と地元学生等の定着推進

結婚から出産のライフステージへの支援

次代を担う子どもたちが健やかに
育つための保育・教育環境の充実

まちなか再生と、利便性の高い快適な
暮らしを実現する生活基盤の整備

地域で学び、育ち、自主的に
進めるまちづくり

防災危機管理体制の充実

その他

無回答
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■ 花巻市が若い世代（20～30歳代）にとって、魅力的
なまちになるために、今後重要であると思うこと
は何ですか。（単位：㌫）

　このアンケートでいただいた意見などは、まち
づくり市民ワークショップ（一般部門・若者部門）
や、関係団体の皆さんとの意見交換など、本年度
に実施する市民参画での意見と合わせて、計画策
定のための検討材料とします。

　市民参画の取り組みの一つとして行っている
「まちづくり市民ワークショップ」は、一般部門の
第３回を９月21日（水）に開催。過去２回の話し合
いを踏まえて、「長期ビジョン」に掲げる市の将来
都市像案をそれぞれのグループで考えました。

　個性、アイデア豊かな将来都市像案が出され、
その中から参加者が良いと思ったものに投票。結
果は次回の発表となりますが、投票の結果に関わ
らず、いただいたアイデアは策定に関わる皆さん
に共有し、今後の検討に活用します。

～グループごとに発表した将来都市像案を紹介します～

＊�参加者およびスタッフは抗原検査を実施。会場内でも感染対策
を行った上で開催しました

�　ワークショップは令和５年１月までの間で、
一般部門合計７回、若者部門合計３回開催予定
です。各回の様子は市ホームページ（https://
www.city.hanamaki.iwate.jp/shisei/shisei/
keikaku/1017066.html）で随時公開します。

◦湯ったり　恵安倍（ぇやんべに）　～結の花っこ　咲くはなまき～

�◦岩手のヘソとして　～老いも若きも誰もが元気にくらし、かせぎ、世界とつながる緑豊かなイーハトーブ花巻～

◦人と文化つながる　イーハトーブはなまき　～銀河鉄道に乗せて～

◦自然文化を引き継ぐ理想郷（イーハトーブ）花巻　～ワレラヒカリノミチヲユク～

◦豊かな自然　雅
みや

びな文化　つながる花巻　理想郷　利創響（利便性・創造力・響き合う）

◦共に生きる　安らぎのまち　イーハトーブ

◦みんなのしあわせはぐくむ　イーハトーヴ　ハーナムキャ

◦「地域の力」「つながりと安心」「人が宝」　多世代共生の理想郷

　　　　第２次花巻市まちづくり総合計画の策定に向けた取り組み
　　　　～まちづくり市民ワークショップ　一般部門第３回～

テーマ「新しい将来都市像を検討しよう」　参加者：23歳以上の市民32人（全39人中）
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　アンケート結果の詳細は市ホー
ムページ（https://www.city.
hanamaki.iwate.jp/shisei/shisei/
keikaku/1017275.html）で公開して
います。
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